



Bezpečnostní dohoda s Ukrajinou

MÝTUS: Česko bude vtaženo do války na Ukrajině a čeští vojáci budou nuceni bojovat na ukrajinské frontě.

REALITA: Dohoda neznámá, že čeští vojáci budou bojovat na Ukrajině. Podpora napadené země v obraně proti agresorovi nedělá z podporovatele stranu konfliktu.

MÝTUS: Dohoda představuje obrovskou ekonomickou zátěž pro Česko a finanční pomoc a dodávky zbraní skončí v rukou ukrajinských oligarchů a budou zneužity.

REALITA: Česká podpora Ukrajiny je dobře promyšlená a zaměřená na konkrétní potřeby. Dohoda obsahuje ustanovení k transparentnímu využití prostředků na obnovu a rozvoj a je zaměřená na oboustranně výhodnou spolupráci.

Ukrajinci uprchlíci v Česku přispívají na sociální pojištění více, než z něj čerpají. Český stát má daňové výnosy z masivních vojenských dodávek, české firmy se podílí na rekonstrukci Ukrajiny. Pomoc Ukrajině rozhodně nepředstavuje ekonomickou zátěž pro Česko.

MÝTUS: Podpis dohody způsobí eskalaci konfliktu s Ruskem a Česko se stane terčem ruských útoků.

REALITA: Rusko samo má v rukou okamžité ukončení války. Nemá o to ale zájem, dokud bude mít naději na naplnění svých cílů – tedy ovládnutí Ukrajiny, odstranění demokraticky zvolené vlády a demilitarizace suverénní země. Vojenská podpora Ukrajiny však nevyklučuje hledání řešení, jak konflikt ukončit.

Rusko nepotřebuje dohodu Česka s Ukrajinou, ani žádný jiný „spouštěč“, aby bylo k Česku nepřátelské. Česko se po čtvrtstoletí v NATO a 20 letech v EU vypracovalo z nováčka na uznávaného a úspěšného člena euro-atlantického společenství a na pilíř stability a spolupráce ve středoevropském prostoru. Přesně to Rusku, které by do tohoto prostoru rádo vrátilo svůj vliv, nevyhovuje. Cíleně proto využívá řady metod hybridního působení, aby podrývalo občanskou a politickou angažovanost a zasévalo pochyby, nejistotu a strach. Pokud vidí, že tyto metody fungují – a český (ne)podpis dohody s Ukrajinou by si Rusko vyhodnotilo přesně tak, jen zesílí jejich využívání.

MÝTUS: Dohoda je zbytečná a Česko by se mělo zaměřit na své vlastní problémy místo pomoci Ukrajině.

REALITA: Ukrajinu musíme podporovat všemi prostředky v souladu s mezinárodním právem. Jde o politický vzkaz do Kyjeva a Moskvy, že naše podpora neochabuje a neochabne. Dohoda není právně závazná a za Česko v podpoře Ukrajiny potvrzuje pomoc, které stále trvá.